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INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA IN COMMISSIONE 

C O S T A . — Al Ministro dei trasporti e 
della navigazione. — Per s a p e r e — p r e m e s s o 
che : 

d a a l c u n e s e t t i m a n e l ' a e r o p o r t o di 
Case l l e (Tor ino ) h a s u b i t o u n d e c l a s s a ­
m e n t o i m p r e v i s t o e n o n c h i a r a m e n t e m o ­
t ivato; 

o c c o r r e s a p e r e se le r a g i o n i de l l a so ­
cietà di g e s t i o n e S a g a t , che l a m e n t a u n 
i n a d e g u a t o g iud iz io c i r ca lo s t a t o de l le 
cose , s i a n o va l ide ; 

f ino a d oggi n o n si è p o t u t o c o n o s c e r e 
e s a t t a m e n t e la s i t u a z i o n e s ia p e r il r i s e r b o 
del m a g i s t r a t o che i n d a g a c i r c a eventua l i 
i r r e g o l a r i t à c h e p e r l ' incer tezza del co­
m u n e di T o r i n o ( sp into d a sce l te c o n t r a p ­
p o s t e e con fuse ) e la c a r e n z a di c o m u n i ­
c a z i o n i d a p a r t e del M i n i s t e r o de i t r a s p o r t i 
( d i r e z i o n e g e n e r a l e p e r l ' av i az ione civile) ; 

le u n i c h e not iz ie re la t ive a l l a s i t u a ­
z ione a p p r e s e da l l ' op in ione p u b b l i c a (e d a ­
gli s te s s i p a r l a m e n t a r i ) a p p a i o n o incer te , 
i n c o m p l e t e e c o m u n q u e frutto , in g r a n 
p a r t e , de l l a s o l a c r o n a c a dei g io rna l i loca l i ; 

è n e c e s s a r i a u n ' i n d i c a z i o n e p r e c i s a , 
c i r ca i fatti e le p rospe t t ive , d a p a r t e de l 
M i n i s t r o dei t r a s p o r t i - : 

se il M i n i s t r o dei t r a s p o r t i , c h e p e r 
molt i ver s i s e m b r a del tut to d i s i n t e r e s s a t o 
a i p r o b l e m i di T o r i n o e del P i e m o n t e , n o n 
r i t enga di i n f o r m a r e il P a r l a m e n t o c i r c a lo 
s v i l u p p o di u n a s i t u a z i o n e c h e d a u n l a t o 
p e n a l i z z a T o r i n o e da l l ' a l t ro c r e a d i s o r i e n ­
t a m e n t o ne l l ' op in ione p u b b l i c a p r e o c c u ­
p a t a c e r t a m e n t e de l la s i c u r e z z a d e l l ' a e r o ­
p o r t o m a a n c h e del fat to che l 'e f f ic ienza di 
u n o s ca lo , i n a u g u r a t o c i rca t re a n n i fa e 
d i m o s t r a t o s i a l l ' a l t ezza de l l a s i t u a z i o n e , 

n o n v e n g a i n d e b o l i t a d a pos s ib i l i p r e o c c u ­
p a z i o n i ing ius t i f i ca te e s t r u m e n t a l i e co­
m u n q u e f a c i l m e n t e ovviabi l i . ( 5 - 0 3 3 8 8 ) 

D E L U C A . — Al Ministro dell'ambiente. 
— Per s a p e r e — p r e m e s s o che : 

da l r a p p o r t o b i e n n a l e s u l l a q u a l i t à 
de l l ' a r i a a M i l a n o e nell'hinterland, p r e ­
s e n t a t o d a l P r e s i d e n t e de l l a Provinc ia , Li­
vio T a m b e r i , e m e r g o n o d a t i di u n a c e r t a 
g rav i t à : infatt i , a t t r a v e r s o il r i l e v a m e n t o 
a t t u a t o p e r m e z z o di a l c u n e c e n t r a l i n e 
f isse , d i s l o c a t e a M o n z a , Agra te , C a r a t e , 
L i m b i a t e , M e d a , V i l l a s a n t a e V i m e r c a t e , 
e m e r g e c h e i cieli del m i l a n e s e s o n o infe­
s ta t i d a u n a m i s c e l a di ve leni ch imic i ; 

t a le i n q u i n a m e n t o a t m o s f e r i c o s a ­
r e b b e p r o v o c a t o d a i g a s di s c a r i c o degli 
autove ico l i , n o n c h é d a l l e e m i s s i o n i p rove­
nienti dag l i i m p i a n t i di r i s c a l d a m e n t o e 
da l l e i n d u s t r i e : d i fat t i il b i o s s i d o di a z o t o 
a v r e b b e s u p e r a t o l a sog l i a di a t t e n z i o n e 
b e n 42 volte , l ' o s s i d o di c a r b o n i o b e n 11 
volte, l ' o z o n o 4 9 vol te . S o n o , invece , in 
c o s t a n t e a u m e n t o i livelli r i g u a r d a n t i il P m 
10; 

ta le s i t u a z i o n e p o n e a r i s ch io p a r t i ­
c o l a r m e n t e gli a n z i a n i , i b a m b i n i ed i 
m a l a t i c ronic i , c r e a n d o nel le p o p o l a z i o n i 
i n t e r e s s a t e g r a v e a l l a r m e ; 

v iepp iù , p e r q u a n t o a t t i ene a l l ' inqui­
n a m e n t o p r o v o c a t o da i g a s di s c a r i c o dei 
veicoli , nel m i l a n e s e , s u 156 c o m u n i inte­
re s sa t i , s o l t a n t o 76 h a n n o e m e s s o le o r d i ­
n a n z e ( facol ta t ive) , c h e p e r m e t t o n o di m u l ­
t a r e gli a u t o m o b i l i s t i pr ivi di bo l l ino , m a 
t r a q u e s t e a m m i n i s t r a z i o n i , so lo 11 h a n n o 
e f fe t t ivamente a p p l i c a t o le s a n z i o n i prev i ­
s te d a l l a legge - : 

qua l i u rgent i in iz ia t ive i n t e n d a a s s u ­
m e r e in r e l a z i o n e a q u a n t o e s p o s t o in 
p r e m e s s a , a t t e s o c h e i r i s ch i p e r la s a l u t e 
de l l a p o p o l a z i o n e de l le z o n e p r e d e t t e ri­
s u l t a n o e s s e r e g rav i ed a l l a r m a n t i . 

( 5 - 0 3 3 8 9 ) 




